

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

д.м.н. Проценко Светланы Анатольевны о соискателе ученой степени  
кандидата медицинских наук

### АНОХИНОЙ ЕКАТЕРИНЕ МИХАЙЛОВНЕ

Анохина Екатерина Михайловна в 2014 г. окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «лечебное дело». В 2014 – 2016 гг. проходила обучение в клинической ординатуре ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России по специальности «онкология», в сентябре того же года была зачислена в очную аспирантуру в ФГБУ «НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова» Минздрава России по специальностям – 14.01.12 – онкология (медицинские науки) и 14.03.09 – клиническая иммунология, аллергология (медицинские науки).

За время учебы в ординатуре и аспирантуре зарекомендовала себя как грамотный, ответственный, трудолюбивый специалист, творчески подходящий к выполнению поставленных задач.

На высоком профессиональном уровне владеет современными методами диагностики и лечения злокачественных солидных опухолей. Активно участвует в научной работе Научного отдела инновационных методов терапевтической онкологии и реабилитации. Пользуется уважением и доверием как пациентов, так и коллег.

В период с 2014 по 2019 гг. Анохиной Е.М. выполнена работа, посвященная изучению клинко-иммунологических аспектов анти-CTLA-4 терапии диссеминированной меланомы для оценки клинической эффективности, токсичности и динамики изменения иммунологических

показателей, поиска прогностических факторов с целью индивидуализации лечения данной категории больных, оформленная в виде кандидатской диссертации. Соискатель самостоятельно осуществляла сбор, анализ и статистическую обработку диссертационного материала, внедрила в клиническую работу исследование иммунологических показателей периферической крови у больных неоперабельной или метастатической меланомой на фоне терапии анти-CTLA-4 терапии ипилимумабом в качестве прогностических маркеров, а также применение разработанных принципов и алгоритмов диагностики и лечения иммуноопосредованных нежелательных явлений. По результатам выполненного исследования соискателем опубликовано 13 печатных работ, 6 – полнотекстовых статей в журналах из перечня ВАК РФ, в которых рекомендуются публикации основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Результаты исследований доложены на 15 научно-практических мероприятиях различного уровня.

Объем и высокий уровень работы позволяет считать Анохину Екатерину Михайловну достойной соискания ученой степени кандидата медицинских наук. Данная научная работа является законченным результатом исследовательской деятельности диссертанта.

Ведущий научный сотрудник  
отдела инновационных методов  
терапевтической онкологии и  
реабилитации  
ФГБУ «НМИЦ онкологии  
им. Н.Н. Петрова» Минздрава России,  
Д.М.Н.



Проценко С.А.

заверяю

С.А.

Г.С. Киреева